
卒業時アンケート実施について（報告） 

 

１．実施概要 

・対象：2018（H30）年度全学部の卒業予定学生（大学院を除く） 

・実施方法：各学部で実施（原則として 1～3月、卒業研究発表会時、研究室毎の回収、卒業式等） 

 

２．アンケート結果概要 

（１）集計数 

回収率は改善傾向。 

 

 

 

 

 

（２）設問ごとの傾向（全学部合計） 

◆問 1 大学生活全般の満足度 

在学中を振り返って、本学での大学生活全般の満足度についてお伺いします。該当する番号に 1 つだけ〇をつけて

ください。 

1.満足 
2.どちらかと

いえば満足 

3.どちらかと

いえば不満 
4.不満 回答無 総計 

999 1539 154 31 4 2727 

・大学生活全体は、「満足」（満足+どちらかといえば満足）が 2,538 人（93％）（2017：92％）。 

 

◆問 2 大学生活全般の満足度を規定する主要因 

 問１の大学生活全般の満足度にかかわって、「1.満足」もしくは「2.どちらかといえば満足」に回答した方に伺います。 

その主な要因上位 3 つのうち、最大の要因は何ですか？ 

1.授業 2.卒業研究 
3.クラブ・ 

サークル活動 4.資格取得 5.ボランティア 
6.インターン

シップ 
7.海外研修 

8.学生職員

等の経験 

9.学生支援 

サービス 

511 233 417 114 10 13 45 5 13 

10.就職支援 
11.友達と

の関係 

12.教員と

の関係 

13.事務職員

との関係 
14.食堂 

15.施設・ 

設備 
16.その他 回答無 総計 

136 879 23 2 22 73 35 196 2727 

 

主な要因上位３つのうち、2 番目の要因は何ですか？ 

1.授業 2.卒業研究 
3.クラブ・ 

サークル活動 4.資格取得 5.ボランティア 
6.インターン

シップ 
7.海外研修 

8.学生職員

等の経験 

9.学生支援 

サービス 

261 351 288 134 30 36 73 18 29 

10.就職支援 
11.友達と

の関係 

12.教員と

の関係 

13.事務職員

との関係 
14.食堂 

15.施設・ 

設備 
16.その他 回答無 総計 

240 524 115 13 95 185 24 311 2727 

 

  

年度 2018（H30） 2017（H29） 2016（H28） 

卒業生数 3,278 3,143 3,117 

有効回答数 2,727 1,718 2,414 

回答率 83％ 55％ 78％ 



主な要因上位３つのうち、3 番目の要因は何ですか？ 

1.授業 2.卒業研究 
3.クラブ・ 

サークル活動 4.資格取得 5.ボランティア 
6.インターン

シップ 
7.海外研修 

8.学生職員

等の経験 

9.学生支援 

サービス 

354 196 145 105 17 46 55 25 37 

10.就職支援 
11.友達と

の関係 

12.教員と

の関係 

13.事務職員

との関係 
14.食堂 

15.施設・ 

設備 
16.その他 回答無 総計 

242 291 156 27 217 377 26 411 2727 

 

◆問 3 大学生活全般の不満足を規定する主要因 

 問１の大学生活全般の満足度にかかわって、「3.どちらかといえば不満」もしくは「4.不満」に回答した方に伺います。 

その主な要因上位３つのうち、最大の要因は何ですか？ 

1.授業 2.卒業研究 
3.クラブ・ 

サークル活動 4.資格取得 5.ボランティア 
6.インターン

シップ 
7.海外研修 

8.学生職員

等の経験 

9.学生支援 

サービス 

79 14 11 7 0 2 1 1 5 

10.就職支援 
11.友達と

の関係 

12.教員と

の関係 

13.事務職員

との関係 
14.食堂 

15.施設・ 

設備 
16.その他 回答無 総計 

7 6 2 2 9 18 19 2544 2727 

 

主な要因上位３つのうち、2 番目の要因は何ですか？ 

1.授業 2.卒業研究 
3.クラブ・ 

サークル活動 4.資格取得 5.ボランティア 
6.インターン

シップ 
7.海外研修 

8.学生職員

等の経験 

9.学生支援 

サービス 

28 18 13 12 0 2 2 0 14 

10.就職支援 
11.友達と

の関係 

12.教員と

の関係 

13.事務職員

との関係 
14.食堂 

15.施設・ 

設備 
16.その他 回答無 総計 

7 6 12 4 16 24 5 2564 2727 

 

主な要因上位３つのうち、3 番目の要因は何ですか？ 

1.授業 2.卒業研究 
3.クラブ・ 

サークル活動 4.資格取得 5.ボランティア 
6.インターン

シップ 
7.海外研修 

8.学生職員

等の経験 

9.学生支援 

サービス 

10 8 12 6 2 6 6 1 7 

10.就職支援 
11.友達と

の関係 

12.教員と

の関係 

13.事務職員

との関係 
14.食堂 

15.施設・ 

設備 
16.その他 回答無 総計 

14 9 16 8 16 23 3 2580 2727 

 

◆問 4 授業満足度 

大学での授業の満足度についてお伺いします。 

(新入生セミナー・入学時の研修等) 

1.満足 
2.どちらかと

いえば満足 

3.どちらかと

いえば不満 
4.不満 回答無 総計 

731 1600 307 75 14 2727 

 

  



(1 年次から 4年次までの授業全般) 

1.満足 
2.どちらかと

いえば満足 

3.どちらかと

いえば不満 
4.不満 回答無 総計 

646 1727 302 43 9 2727 

 

(5 年次から 6年次までの授業全般) 

1.満足 
2.どちらかと

いえば満足 

3.どちらかと

いえば不満 
4.不満 総計 

81 118 14 4 217 

 

(教養教育) 

1.満足 
2.どちらかと

いえば満足 

3.どちらかと

いえば不満 
4.不満 回答無 総計 

626 1719 301 65 16 2727 

 

(専門教育) 

1.満足 
2.どちらかと

いえば満足 

3.どちらかと

いえば不満 
4.不満 回答無 総計 

849 1638 197 30 13 2727 

 

(英語教育) 

1.満足 
2.どちらかと

いえば満足 

3.どちらかと

いえば不満 
4.不満 回答無 総計 

494 1369 651 193 20 2727 

 

(体験授業) 

1.満足 
2.どちらかと

いえば満足 

3.どちらかと

いえば不満 
4.不満 回答無 総計 

851 1549 256 39 32 2727 

 

(情報教育) 

1.満足 
2.どちらかと

いえば満足 

3.どちらかと

いえば不満 
4.不満 回答無 総計 

759 1521 358 67 22 2727 

 

(ゼミナール・卒業研究) 

1.満足 
2.どちらかと

いえば満足 

3.どちらかと

いえば不満 
4.不満 回答無 総計 

1278 1231 138 51 29 2727 

・授業満足度（満足+どちらかといえば満足）は、「ゼミナール・卒業研究」が高く 92％。「新入生セミナー」「教養」「専門」「体験

授業」「情報教育」も 80％以上。 



◆問 5 教員との関係 

教員との関係について、それぞれ該当する番号に 1 つだけ〇をつけてください。 

(気軽に相談できる) 

1.そう思う 
2.ややそう

思う 

3.あまりそ

う思わない 

4.そう思わ

ない 
回答無 総計 

902 1188 496 127 14 2727 

 

(的確なアドバイスをくれる) 

1.そう思う 
2.ややそう

思う 

3.あまりそ

う思わない 

4.そう思わ

ない 
回答無 総計 

1148 1188 308 62 21 2727 

 

(学問の面白さを教えてくれる) 

1.そう思う 
2.ややそう

思う 

3.あまりそ

う思わない 

4.そう思わ

ない 
回答無 総計 

886 1285 451 87 18 2727 

 

(興味深い知識を教えてくれる) 

1.そう思う 
2.ややそう

思う 

3.あまりそ

う思わない 

4.そう思わ

ない 
回答無 総計 

1166 1244 255 43 19 2727 

 

(研究の厳しさを教えてくれる) 

1.そう思う 
2.ややそう

思う 

3.あまりそ

う思わない 

4.そう思わ

ない 
回答無 総計 

1162 1122 360 66 17 2727 

 

(親身になって相談にのってくれる) 

1.そう思う 
2.ややそう

思う 

3.あまりそ

う思わない 

4.そう思わ

ない 
回答無 総計 

996 1193 425 95 18 2727 

・教員との関係は、「そう思う+ややそう思う」が全設問で約 80％。 

 

◆問 6 在学中の学びを振り返っての成長実感 

本学に入学して今日までの在学中の学びを振り返っての成長実感について伺います。 

該当する番号に 1 つだけ○をつけてください。 

1.とても実感して

いる 

2.どちらかといえ

ば実感している 

3.あまり実感して

いない 

4.まったく実感し

ていない 
回答無 総計 

962 1502 207 38 18 2727 

・在学中の成長実感は、「とても実感している+どちらかと言えば実感している」合計は 90％（2017：84％）。 

  



◆問 7 就職（進路への）満足度 

あなたは卒業後の進路に満足していますか。該当する番号に 1 つだけ〇をつけてください。 

1.満足 
2.どちらかとい

えば満足 

3.どちらかとい

えば不満 
4.不満 回答無 総計 

1585 952 126 39 25 2727 

・進路への満足度は「満足+どちらかと言えば満足」が 93％（2017：92％）。 

 

◆問 8 就職満足度への主要因 

問 7の満足度に影響を与えている主な要因について、該当する項目の上位 2 つのうち最大の要因は何ですか。 

1.職種 

(業務内容) 

2.企業の知

名度・規模 
3.給与 

4.労働時間 

(休暇・時間外) 
5.就労地域 

6.転勤の 

有無 
7.その他 回答無 総計 

1566 322 140 175 204 40 145 135 2727 

 

問 7 の満足度に影響を与えている主な要因について、該当する項目の上位 2 つのうち 2 番目の要因は何ですか。 

1.職種 

(業務内容) 

2.企業の知

名度・規模 
3.給与 

4.労働時間 

(休暇・時間外) 
5.就労地域 

6.転勤の 

有無 
7.その他 回答無 総計 

287 590 445 396 430 171 63 345 2727 

 

◆問 9 本学を卒業することの誇り 

本学を卒業することに誇りを感じていますか。該当する番号に 1 つだけ○をつけてください。 

1.感じている 
2.やや感じて

いる 

3.あまり感じ

ていない 

4.感じていな

い 
回答無 総計 

1028 1266 306 92 35 2727 

・本学卒業を誇りに感じるかは、「そう思う+ややそう思う」で 84％（2017：78％）。 


